

## EXPUNERE DE MOTIVE

În ultima perioadă s-a constatat că au apărut o serie de modificări de situații și acte normative care impun adaptarea corespunzătoare a Legii nr. 540/2002 privind casele de ajutor reciproc ale pensionarilor, astfel:

- Ordonanța Guvernului nr. 26/2000, la care se face referire în textul inițial a fost aprobată prin Legea nr. 246/2005;
- Se îngrădește dreptul unor categorii de persoane, viitori pensionari, care ar dori să adere la Casa de ajutor reciproc a pensionarilor și să beneficieze un timp mai îndelungat de dreptul de a contribui la viitorul său ajutor de înmormântare pe care să-l lase moștenire rudelor;
- Scopul inițial al C.A.R.P.-urilor, de sprijinire a membrilor lor cu împrumuturi bănești rambursabile și ajutoare pentru acoperirea cheltuielilor de înmormântare s-a diversificat fiind extins la o gamă largă de servicii de protecție socială, prin acordarea de ajutoare nerambursabile etc., fiind necesară completarea cadrului legal în acest sens;

În cazul giranților care lucrează în instituții de stat sau sunt membri ai unor Case de pensii speciale, gen Ministerul Administrației și Internelor refuză colaborarea cu C.A.R.P.-urile în scopul recuperării împrumuturilor acordate iar titularii de împrumut nu-și mai pot plăti ratele.

Prin propunerea de act legislativ se urmărește completarea textului Legii nr. 540/2002 cu prevederi care să fie corelate cu noile realități din activitatea C.A.R.P.-urilor desfășurate în baza Legii nr. 246/2005 pentru aprobarea Ordonanței de Guvern nr. 26/2000 cu privire la asociații și fundații. Modificările propuse au ca scop o mai bună definire a cadrului legal în care Asociațiile de tip „casa de ajutor reciproc a pensionarilor” pot fi implicate în procesul de asigurare a unei reale protecții sociale pentru persoanele în vârstă.

În același timp, se dorește ca toți pensionarii, care sunt membri ai CARP-urilor din România, să poată beneficia de o gamă mai largă de programe sociale care să fie derulate prin intermediul unor organizații sociale.

**Senator Humelnicu Augustin Daniel**

BOAGIU ANCA

SENATOR

ASROJŪ